Оксиды сульфура
	
	SO2                     Сульфур (IV) оксид  

Диоксид сульфура

Сернистый газ
	SO3    Сульфур (VI) оксид 

 Триоксид сульфура

Ангидрид серной кислоты

	Физ свойства
	Бесцветный газ с резким запахом, ядовитый, вызывает кашель, одышку.

Негорючий.

Легко растворяется в воде
	Бесцветная летучая жидкость ( н.у)

Растворяется в 100% сульфатной(серной кислоте), образуя олеум (до 65%)

H2SO4 (100 %) + SO3 → H2S2O7.

	Распространение
	Находится в  вулканических газах,  образуется при сжигании угля

С парами воды  образует сернистую кислоту (кислотные дожди)
	

	Образуется
	При сгорании серы в воздухе

S + O2 = SO2
При сгорании сероводорода

2H2S + 3O2 = 2H2O + 2SO2
	

	Получение
	В промышленности

Обжиг сульфидных руд 

FeS2 + O2 → FeO + SO2
В лаборатории

При взаимодействии меди с H2SO4(к) 

Cu + H2SO4(к)  → CuSO4+ H2O + SO2
Действие H2SO4(р) на сульфиты
Na2SO3 + H2SO4(p)→ Na2SO4+ H2O + SO2
	В промышленности

Окисление диоксида в присутствии катализатора ( Pt или V2O5) и Т = 4500С
2SO2 + O2 = 2SO3


	+ вода
	H2O + SO2 = H2SO3
                                  Сульфитная кислота
	H2O + SO3 = H2SO4
                                  Сульфатная кислота

	+ основные оксиды
	BaO + SO2 = BaSO3
	BaO + SO3 = BaSO4

	+ щелочи 


	2NaОН+ SO2 = Na2SO3 + H2O
	2NaОН+ SO3 = Na2SO4 + H2O

	+неметаллы
	
	SO3 + P→ P2O5 + SO2


	+ галогены

	SO2 + Br2 + 2H2O → H2SO4 + 2HBr
SO2 + Сl2 + 2H2O → H2SO4 + 2HCl
	SO3 + Cl2 + 2SCl2 → 3SOCl2
                                  тионилхлорид

	+ H2S
	SO2+ H2S → S + H2O
	SO3 + H2S → SO2 + H2O

	+ HCl
	
	SO3 + HCl → HSO3Cl
                                   Хлорсульфоновая кислота

	Применение
	Производство сульфатной кислоты

Отбеливание бумаги, шерсти

Убивает микроорганизмы  - Дезинфекция овощехранилищ, складов, винных бочек

На консервных заводах им обрабатывают плоды и фрукты, чтобы предохранить их от загнивания. 
	Производство сульфатной кислоты



	Физиологическое действие
	Токсичен. Симптомы при отравлении сернистым газом — насморк, кашель, охриплость, першение в горле. При вдыхании сернистого газа более высокой концентрации — удушье, расстройство речи, затруднение глотания, рвота, возможен острый отёк лёгких.
	Токсичен для всех слизистых ( легкие и пищ вар тракт), ожоги кожи, активно разрушает орг в-ва. 

Хранят в запаянных сосудах!


Осуществите превращения

CuS → SO2 → CaSO3 → SO2 → SO3 → SO2 → S
Решите задачи:

1. Рассчитайте выход продукта реакции , если  при обжиге 80 т пирита, содержащего 10% примесей,  получили 73 т сернистого газа. (95%)

2. Какая масса сульфатной кислоты будет получена из этого количества диоксида сульфура, если потери производства составят 15%?  (95 т)
